



滑冰挑战赛鸣枪开赛。



参赛选手们在赛道上奋力驰骋,用速度与激情诠释冰雪运动魅力。



冰上龙舟邀请赛的参赛战队冲过终点线的瞬间。



雪地健康跑项目鸣枪开跑。

冰舞松江逐梦白山

——第三届中国·吉林松花江滑冰挑战赛侧记

寒风吹彻长白山麓,冰雪铺就竞技华章。1月31日,零下20摄氏度的白山市靖宇县花园口镇松花江生态旅游风景区,寒风裹挟着雪粒轻拂脸颊,却挡不住现场沸腾的暖意。全国第十二届大众冰雪季分会场暨第三届中国·吉林松花江滑冰挑战赛在这里盛大启幕,3000余名冰雪健儿齐聚松花江畔,赴一场冰与火的约会,在千里冰封的江面上书写运动豪情。

比赛当日的靖宇县,天朗气清,澄澈的蓝天与洁白的雪地交相辉映,远处的群山被厚雪覆盖,松柏缀满银霜,宛如一幅素雅的水墨长卷。松花江面早已被严寒凝练成一块巨大的冰镜,天然冰场平铺江上,经过工作人员精心打磨维护,冰面光洁如镜,倒映着蓝天白云与岸边的彩旗,三条特色赛道一字排开,三色比赛出发门在坚冰的映衬下格外醒目,迎接八方健儿驰骋竞逐。

尽管气温低至零下20摄氏度,江风呼啸着掠过冰面,发出轻微的呜咽声,但映山红广场上却是一派热火朝天的景象。五彩旗帜在寒风中猎猎飘扬,参赛选手们身着色彩鲜艳的运动装备,有的在赛道旁热身舒展,冰刀划过冰面溅起细碎的冰花,在阳光下熠熠生辉;有的相互交流技巧,眉眼间满是期待与自信;还有的整理着装备,眼神坚定地望向赛道,已然做好了挑战自我的准备。

本次赛事作为全国大众冰雪季的重要组成部分,是一场融合竞技、文化与自然的冰雪盛宴。赛事设置了速度滑冰、冰上龙舟、雪地健康跑三个特色项目,兼顾了专业性与全民性,吸引了来自全国19个省、市、自治区的3000余名选手报名参赛,其中既有久经赛场的冰雪爱好者,也有勇于挑战的新手,还有亲子同行的家庭队伍,年龄跨度涵盖老中青各个阶段。

随着比赛信号发出,三个比赛项目同时开启,赛场瞬间被欢呼声、呐喊声淹没。速度滑冰选手如离弦之箭疾驰而出,冰刀与冰面激烈摩擦,发出清脆的“嘎吱”声,身影在冰面上飞速前行;冰上龙舟赛道上,队员们齐心协力划动冰桨,鼓声震天,龙舟在冰面上稳步前行,尽显团队协作的力量;雪地健康跑赛道上,选手们迎着寒风奔跑,脚下的积雪发出松软的声响,呼吸间的白雾与冬日的暖阳交织,成为冰雪世界里最动人的风景。

寒风依旧凛冽,激情从未消退。这片被冰雪覆盖的土地,因这场赛事焕发勃勃生机,健儿们用速度与激情,诠释着冰雪运动的魅力,也让大众冰雪季的火种,在靖宇大地熊熊燃烧,书写着冬日里的热血与荣光。

本报记者 刘勃 潘硕 张宽 摄影报道



雪地健康跑赛道上,选手们在奔跑中尽享运动乐趣。



参赛选手们驰骋在滑冰挑战赛专业赛道上。



参加冰上龙舟邀请赛的选手们正在奋力挥桨,勇争第一。



参加本届滑冰挑战赛的选手们在赛道上你追我赶。



开幕式中上千名来自靖宇县的中小学生带来冰表演。